



Чебоксарская ПРАВДА

28 октября 2010 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 37 (602)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о работе VII (октябрьского) плenums ЦК КПРФ



23 октября 2010 года состоялся VII (октябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ.

По сложившейся традиции, открывая работу пленума, Г.А. Зюганов вручил партийные билеты группе молодых коммунистов, вступивших в ряды партии за время проведения Ленинского и Сталинского призывов.

Главный вопрос в повестке дня пленума: «Спасение села — залог экономического и духовного возрождения России». С докладом выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ академик РАСХН В.И. Кашин. В прениях по докладу приняли участие: Н.В. Коломейцев (Ростовская обл.), А.Н. Арцыбашев (г. Москва), В.П. Пузий (Оренбургская

обл.), Е.Г. Лысенко (г. Москва), Ф.П. Сенько (г. Москва), С.В. Сутурин (Забайкальский край), В.Н. Губарев (Республика Саха-Якутия), О.К. Крылов (Владимирская обл.), Н.А. Жаравин (Вологодская обл.), Л.Б. Едзоева (Республика Северная Осетия-Алания), И.А. Богачёв (Ставропольский край), Н.М. Харитонов (Новосибирская обл.), В.М. Пацев (Воронежская обл.).

В ходе работы пленума присутствовавшим был показан фильм, рассказывающий об уникальном опыте трёх хозяйств — колхоза «Терновский» Ставропольского края, сельскохозяйственного кооператива «Ленинский путь» Ивановской области и совхоза «Звениговский» Республики Марий Эл. Под руководством

коммунистов эти хозяйства смогли выстоять даже в нынешних тяжелейших условиях.

С заключительным словом перед участниками и гостями пленума выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

По итогам состоявшегося обсуждения принято постановление, а также воззвание Центрального Комитета КПРФ к гражданам страны «Спасение российского села — дело каждого».

Завершая свою работу, пленум принял постановление «О делегировании полномочия Центрального Комитета партии Президиуму ЦК КПРФ по решению организационных и политических вопросов, не отнесенных к исключительной компетенции Центрального Комитета Уставом партии».

Уважаемые делегаты, гости и приглашённые 59-й отчётно-выборной конференции Чувашского республиканского отделения КПРФ!

Конференция состоится 30 октября в Большом зале Дома союзов (г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66).

Начало регистрации — с 10 часов.

Начало работы конференции — в 11 часов.

Делегатам при себе иметь партийные билеты.

Справки по тел.: 50-95-95.

Чувашский реском КПРФ.

Призывы и лозунги

Центрального Комитета КПРФ к 93-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Великому Октябрю — слава!

Революция, народовластие, социализм!

За дружбу народов! За солидарность трудящихся!

Марксизм-ленинизм — наше знамя!

Ленин, Сталин, Победа!

Мир без кризисов — мир социализма!

Программа КПРФ — программа народа!

Власть капитала сжигает Россию!

Правительство министров-капиталистов — в отставку!

Да! шь свободные выборы!

Долой диктатуру «партии власти»!

Восстановить право граждан на референдум!

Прода! шь голос на выборах — преда! шь сво! будущее!

Национализации ключевых отраслей экономики — ДА!

Требуем поддержать производство! Требуем защитить село!

Чужим хлебом сыт не будешь!

Земля — не товар, а национальное достояние!

Земельный, Лесной, Водный кодексы «Единой России» —

в утиль!

Бедность народа — позор страны!

Ветеранам — уважение и достойную старость!

Материнство и детство — под защиту государства!

Бесплатное образование и медицину — для всех!

Защитим культуру — сохраним страну!

Право на образование — наш рубеж обороны!

Остановить разгром Российской армии!

Полицай на улице — символ оккупации!

Оградим нашу историю от лжецов!

Руки прочь от «Авроры»!

За перемены к лучшему вместе с КПРФ!

Да здравствует Россия советская, социалистическая!

Под красными стягами — к новым победам!

В здравоохранении кадровые проблемы

В Чувашии за последние пять лет число работников, занятых в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения республики, уменьшилось на 5,8% и составило в 2009 году 28879 человек (в расчёте на 10 тысяч населения — 225,7 работающих). Обеспеченность врачами в муниципальных и государственных учреждениях здравоохранения в 2009 году составила 41,3 в расчёте на 10 тысяч человек населения (2005 г. — 42,4). Об этом ИА REGNUM сообщили в Минздравсоцразвития Чувашии. Коэффициент совместительства врачей в 2009 году в среднем по республике составил 1,4 (2005 год — 1,3), что свидетельствует как о недостатке врачей ряда специальностей, так и о высокой интенсивности их труда.

В ряде учреждений здравоохранения имеется дефицит врачей по некоторым специальностям — врачи клинической лабораторной диагностики, функциональной диагностики, анестезиологи-реаниматологи, рентгенологи, неврологи, детские хирурги. Наибольший дефицит кадров основных врачебных специальностей отмечается в республике в условиях оказания скорой медицинской помощи, а также отоларингологов, психиатров. Дефицит врачей основных специальностей для оказания амбулаторной медицинской помощи, в том числе в условиях дневных стационаров, составляет 15% от расчётной потребности, в том числе по таким специальностям, как хирургия, неврология, психиатрия, онкология, отоларингология.

С учётом того, что ежегодный выпуск медицинских вузов и медицинских училищ будет со-

кращаться из-за демографического «провала» в 90-е годы, в перспективе сложившаяся в республике ситуация может привести к дефициту кадров в здравоохранении.

Животноводство терпит бедствие

Минсельхоз Чувашии сообщает, что сохранить поголовье крупного рогатого скота удалось лишь в семи сельских районах республики — Батыревском, Красночетайском, Шемуршинском, Вурнарском, Мариинско-Посадском, Поречском и Янтиковском районах. При этом только в первых трёх не снижена численность дойного стада. В связи с засушливым летом и недостаточной обеспеченностью кормами сегодня сохраняется угроза нормальной зимовки крупного рогатого скота.

Эта тема поднималась на общественных слушаниях в Госсовете республики. ИА REGNUM приводит слова директора унитарного предприятия «Ударник» Россельхозакадемии Павла Давыдова: «Для нормальной зимовки по зоотехническим нормам принято заготавливать 25-28 центнеров на условную единицу», а «сегодня всего по республике заготовлено порядка 17 центнеров кормовых единиц с учётом концентратов, при этом доля грубых кормов составляет 8-10 центнеров всего-навсего, что составляет лишь 50%».

Он напомнил, что с 1990 года в Чувашии количество коров сократилось «раза в четыре»: «Было где-то порядка 100 тысяч с лишним коров, сейчас у нас осталось в коллективных сельхозпредприятиях 28 тысяч, с учётом фермерских хозяйств — 30 тысяч. Но мы можем лишиться и этого поголовья», — считает Давыдов.

Дорогие комсомольцы всех поколений!

Приглашаем Вас принять участие в торжественном вечере, посвящённом 90-летию Чувашского комсомола, который состоится 28 октября в Чебоксарском городском комитете КПРФ (ул. Чапаева, 14).

Начало в 17:30.

Оргкомитет.

Подписка-2011

В новом году — с газетами коммунистов!

Уважаемые товарищи!

С 1 сентября идёт подписка на периодические издания на ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 года. Подписаться на газеты КПРФ «Правда» и «Чебоксарская правда» можно во всех отделениях связи.

Подписные цены:

Чебоксарская ПРАВДА

1 месяц	24 руб. 92 коп.	101 руб. 30 коп.
3 месяца	74 руб. 76 коп.	303 руб. 90 коп.
6 месяцев	149 руб. 52 коп.	607 руб. 80 коп.

Постановление Президиума ЦК КПРФ «О 93-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»

Исполняется 93 года с того дня, когда рабочие и крестьяне, революционные солдаты и матросы России под руководством ленинской партии большевиков перевели стрелки часов мировой истории. На политической карте планеты появилась страна, взявшая курс на движение вперед – к социализму.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции означала установление власти трудящихся на огромной части планеты. Она обеспечила создание единой и независимой, многонациональной Страны Советов. Классовое и сословное неравенство осталось в прошлом. Были достигнуты всеобщая грамотность, полная трудовая занятость, гарантированная социальная защита. Народная власть стремилась сделать детство счастливым, а старость – достойной и уважаемой.

Торжество идеалов Великого Октября воплотилось в реализацию грандиозного плана ГОЭЛРО, в строительстве тысяч новых заводов и фабрик, в обеспечении продовольственной безопасности страны. Уверенная поступь Советской державы вдохновляла летчиков на героические дальние перелеты, моряков – на прокладку Северного морского пути. Успехи созидательного труда позволили советскому народу разгромить фашистских захватчиков, поднять Знамя Победы над рейхстагом, отправить своих посланцев на освоение космического пространства, достичь ядерного паритета с империалистическими державами и спасти мир от третьей мировой войны.

Величие Октября подчеркивалось выходом СССР на передовые рубежи отечественной науки и техники, созданием лучшей в мире образовательной системы. Нашу Советскую Родину прославили громкие имена писателей, музыкантов, художников, кинематографистов, спортсменов. Народная власть воспитала блистательную россыпь самодельных талантов, удивляющих мир своей самобытностью.

Попытки вычеркнуть Крас-



ный Октябрь из российской истории равнозначны отказу от самых выдающихся побед XX века. Они означают потерю страной права называться великой державой и подталкивают к утрате нашими гражданами тех качеств, которые превращают разношерстное население в единый народ.

Значение Великого Октября с течением времени лишь возрастает. Каждый новый виток либерально-буржуазных «реформ» в России с техногенными катастрофами и испепеляющими пожарами, ростом цен и тарифов, урезанием гражданских прав и социальных гарантий доказывает бесперспективность нынешней социально-экономической системы для широких народных масс.

Коммунистическая партия Российской Федерации считает себя наследницей Великого Октября. Партия остаётся верна тысячам известных и безымянных героев, прославивших Страну Советов. Современные коммунисты продолжают дело тех, кто добывал мир и свободу трудовому народу, кто потом и кровью укреплял, защищал и прославлял первое в мире государство рабочих и крестьян. Следуя курсом борьбы за социализм, КПРФ представила обществу свою альтернативу движения России вперед.

Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. Региональным и местным комитетам КПРФ развернуть широкую подготовку к 93-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Активно задействовать с этой целью свои агитационно-пропагандистские, организационные, материально-технические возможности. Повсеместно провести 7 ноября 2010

года митинги и демонстрации. Обратит внимание на их информационно-пропагандистское сопровождение. Своевременно предоставлять информацию о проводимых мероприятиях в Центральный Комитет КПРФ.

2. Партийным отделением использовать подготовку к очередной годовщине Великого Октября для пропаганды программных документов КПРФ и разъяснения гражданам позиции партии по ключевым проблемам развития страны.

Утвердить призывы и лозунги Центрального Комитета КПРФ к 93-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

3. Редакция газеты «Правда» (Б.О. Комоцкий), журнала «Политическое просвещение» (В.Ф. Грызов), интернет-сайта ЦК КПРФ (С.П. Обухов), печатным изданиям и интернет-сайтам региональных отделений партии оперативно и широко осещать подготовку и проведение мероприятий, посвящённых 93-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

4. Отделу ЦК КПРФ по работе с профсоюзному движению и связям с общественными организациями (В.М. Савин) оказать необходимую методическую помощь региональным комитетам партии при подготовке массовых публичных мероприятий, приуроченных к 93-й годовщине Великого Октября.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Секретариат ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

С Днём Ленинского комсомола!

Комсомол стал школой жизни для миллионов юношей и девушек. Нет в истории других примеров такого мощного молодежного движения, каким был Ленинский Комсомол. В мирное время и в годы войн, плечом к плечу с коммунистами, комсомольцы первыми шли в бой, на целину, на стройки, в космос и вели за собой молодёжь. На каждом историческом рубеже комсомол выдвигал из своей среды тысячи и тысячи молодых героев, прославивших его своими подвигами. Их пример беззаветного служения Родине, народу всегда будет в памяти нынешних и будущих поколений.

Бесконечна летопись героических дел комсомола. Шесть орденів ярко горят на его знамени. Это всенародное признание заслуг комсомола перед Родиной.

Политическая ситуация в нашей стране, казалось бы, закрыла чистую оптимистическую комсомольскую страницу, как и многие другие светлые страницы нашей недавней истории.

Но невозможно истребить бо-

евою дух молодёжи и её стремление к справедливости. Комсомольская организация возродилась. В неё пришли новые ребята, любящие свою страну и не желающие принимать порядки нового режима – платное образование и медцину, культ наживы, произвол олигархов, нуворишей и продажных чиновников.

Ежегодно сотни юношей и девушек пополняют ряды комсомола, вступают в Коммунистическую партию Российской Федерации. Славная летопись комсомола продолжается.

С праздником вас, комсомольцы всех поколений! С Днём рождения тебя, Комсомол!

В.С. ШУРЧАНОВ,
депутат Государственной думы РФ,
первый секретарь
Чувашского рескома КПРФ.

В партийных отделениях

Выборы закончились, административное давление продолжается

Красночетайский район в течение ряда лет оправдывает своё название, показывая высокий процент голосования за коммунистов на выборах всех уровней.

Не стали исключением и последние выборы в органы местного самоуправления. Четыре члена КПРФ стали депутатами районного собрания, в том числе два самовыдвиженца (с согласия райкома партии). Избиратели Хозанкинского одномандатного избирательного округа доверили защищать их интересы в райсовете первому секретарю Красночетайского райкома КПРФ С.Н. Яруткину; А.И. Иванов избран от Хоршеватского округа.

Три коммуниста избраны депутатами собраний сельских поселений (среди них автор данной статьи). Всего за коммунистов на выборах депутатов Красночетайского районного собрания проголосовали 31,4% избирателей, пришедших на избирательные участки.

Выборная кампания в районе проходила с грубыми нарушениями законодательства. Оказывалось давление как на избирателей, так и на выдвинутых кандидатов от оппозиции. В адрес неугодных для властей кандидатов поступали угрозы увольнения. В Хозанкинском сельском поселении у одного из кандидатов от КПРФ отключили дом от системы водоснабжения, другому неизвестные угрожали физической расправой.

О фактах нарушений выборного законодательства со стороны властей, в том числе со стороны представителя Администрации президента ЧР А.Г. Орлова, я доложил в своём выступлении на заседании районного собрания депутатов 5 октября, обратился с письмами в прокуратуру и территориальную избирательную комиссию района. Реакции до сих пор нет.

После выборов состоялось два заседания вновь избранного районного собрания по вопросам избрания нового главы района, его замещения и формирования постоянных комиссий собрания. На первом заседании коммунисты и их сторонники приостановили обсуждение вопросов повестки дня, поскольку окончательные итоги голосования на выборах ещё не были опубликованы в районной газете. Только на втором заседании райсовета был избран глава района – председатель районного собрания депутатов. (Выборы по предложению коммунистов состоялись путём тайного голосования.) Им стал «единоросс» А.Ю. Степанов. Коммунистам и их сторонникам не хватило лишь одного голоса для избрания главой предложенного ими кандидата.

Как нам стало известно, заседанию предшествовали неофициальные встречи представителей республиканских и районных властей с депутатами, которых активно убеждали голосовать за «нужного» человека.

Иван НИКИФОРОВ,
член Красночетайского райкома КПРФ,
депутат Собрания депутатов
Хозанкинского сельского поселения.

Выборы-2011

Встреча с рабочей группой Центризбиркома России

В зале заседаний Центризбиркома Чувашии состоялась встреча представителя республиканских отделений политических партий с рабочей группой Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, приехавшей в республику для выяснения причин отставки председателя ЦИК ЧР Л.Н. Линик.

Руководитель группы ЦИК РФ Е.И. Коллюшин рассказал о прошедших встречах с руководством республики и правоохранительных органов.

Представители практически всех партий за исключением «Единой России», отметили, что прошедшие выборы сопровождались массовыми нарушениями избирательного законодательства и жёстким административным давлением. Были высказаны предложения о реформе избирательной системы. Евгений Иванович обещал довести полу-



ченную информацию до председателя российского Центризбиркома Чурова.

От Чувашского республиканс-

кого отделения КПРФ во встрече участвовал второй секретарь рескома Д.Б. Евсеев.

Соб. инф.

Антинародное хозяйство

Новости с «Химпрома»

В ОАО «Химпром» проведена плановая комплексная проверка Ростехнадзора. В ходе проверки были проверены производство и службы обеспечения завода...

По результатам проверки состоялась встреча с руководством завода и начальниками цехов предприятия, на которой были обсуждены ход работы инспекторов и подведены её итоги. **«Мы заинтересованы в том, чтобы предприятия развивались и работали»** – подчеркнул руководитель Приволжского Управления Ростехнадзора Борис Петров.

Следует отметить, что около 80% выявленных нарушений носят «бумажный» характер, и могут быть устранены уже в самое ближайшее время. **«Более серьёзные же нарушения – это наша общая беда»**, – сказал заместитель руководите-

ля Приволжского управления Ростехнадзора Ильгиз Набиев, – это не вина предприятия, а наследие 90-х годов».

Специалистами контролирующего органа было выявлено около 200 нарушений, более 80 из них были устранены уже в ходе проверки, 20 носят спорный характер, по устранению остальных, требующих длительного подготовительного этапа и серьёзных капиталовложений, на предприятии будет составлен график, согласованный с руководством Ростехнадзора.

Справка: В конце мая специалистами Приволжского Управления Ростехнадзора в ходе проверки деятельности опасных производственных объектов в цехе № 16 «Химпрома» выявлены серьёзные нарушения требований промышленной безопасности. В перечне выявленных нарушений всего 14 пунктов. 21 июля произ-

водство цеха № 16 ОАО «Химпром» полностью остановлено.

Комментарий Владимира ВАСИНА, второго секретаря Новочебоксарского горкома КПРФ, помощника депутата Госсовета ЧР:

– Хотелось бы обратить ваше внимание на возросшее количество и масштаб выявленных нарушений, а это говорит о возросшем внимании контролирующих органов к деятельности ОАО «Химпром». Думается, свою роль в этом сыграло давление общественного мнения, в том числе позиция новочебоксарских коммунистов, давно бьющих тревогу по поводу несоблюдения техники безопасности при производстве, скопления неутрализованных токсичных отходов.

Любопытно высказывание заместителя руководителя Приволжского управления Ростехнадзора



Ильгиза Набиева о «наследии 90-х годов».

По его словам получается, что 200 нарушений – **наследовались**, а не **создавались** в результате хозяйственной деятельности предприятия с 90-х гг. до момента проверок. Получается, что **устранение остальных 100 нарушений, требует длительного подготовительного этапа и серьёзных капиталовложений.**

Что это? Попытка снять ответственность с хозяев предприятия за сложившееся положение?.. Подготовка к очередному государственному траншу?.. Или то и другое вместе?.. Время покажет.

Более полную информацию о положении на ОАО «Химпром» можно получить на сайте Новочебоксарского горкома КПРФ www.kprf21nov.narod.ru.

Правовые баррикады партии

Европейский суд приступил к рассмотрению жалобы КПРФ

На днях Европейский суд по правам человека (г. Страсбург) признал приемлемой жалобу КПРФ об отмене результатов выборов депутатов Государственной думы 4-го созыва. Об этом публикация В.Г. СОЛОВЬЁВА, секретаря ЦК КПРФ, руководителя Юридической службы ЦК КПРФ в газете «Советская Россия».

Напомним читателям газеты «Советская Россия», что, пройдя все судебные инстанции внутри страны и не найдя справедливого разрешения своего заявления, КПРФ в 2005 году обратилась с жалобой на результаты думских выборов 2003 года в Европейский суд по правам человека. Заявителями по делу выступили две политические партии: КПРФ и «Яблоко», а также 7 физических лиц, в том числе и автор этих строк.

В жалобе были приведены многочисленные факты грубейшего нарушения действующего законодательства со стороны избирательных комиссий, органов государственной власти, федеральных телеканалов и политической партии «Единая Россия», в частности, во время избирательной кампании не был обеспечен равный доступ всех её участников к СМИ, и в первую очередь к телеканалам, использование «партией власти» более сотни высших государственных чиновников в качестве «паровозов», которые затем отказались от получения депутатских мандатов, фальсификацию протоколов об итогах выборов, подкуп избирателей, удаление с избирательных участков наблюдателей от оппозиции и т.д.

Кроме того, в своём обращении заявители указали на некорректную позицию Верховного суда РФ, который фактически уклонился от рассмотрения конкретных нарушений на нескольких тысячах избирательных участков, а так-



же отказался в судебном заседании допросить свидетелей и полноценно изучить десятки тысяч документов и видеозаписей, зафиксировавших факты нарушения избирательного законодательства, тем самым лишив заявителей конституционного права на защиту своих интересов в независимом, объективном и беспристрастном суде.

Совместный иск в Суд по правам человека юристы КПРФ готовили около полугода, с привлечением ведущих специалистов РФ в области конституционного законодательства. По результатам её изучения Европейский суд признал жалобу приемлемой и обязал российские власти в срок до 26 января 2011 года представить ответы на вопросы суда. После чего начнётся полноценное слушание дела.

Необходимо отметить, что это первое дело в истории Европейского суда, когда две политические партии и граждане ставят вопрос об отмене выборов.

Поэтому уже сам факт его рассмот-

рения будет иметь огромное общественно-политическое значение для всей Европы, и скрыть его «партии власти» на этот раз не удастся.

Безусловно, что в связи с завершением работы Государственной думы 4-го созыва в 2007 году нетрудно предположить, что принимать решение об отмене выборов Европейский суд не будет. Однако дать юридическую оценку состоянию избирательной системы РФ, системе российского буржуазного правосудия, а также процедуре выборов Страсбургский суд наверняка решится.

В связи с чем я не исключаю, что российская власть будет вынуждена скорректировать свою позицию во время федеральных выборов 2011–2012 года. Так как в ином случае она сильно рискует нарваться на серьёзное её осуждение со стороны не только европейского, но и мирового общественного мнения, воспитанного в духе уважения к судебным решениям такого уровня.

Новости страны

Россия по свободе печати – на 140-м месте

Российская Федерация в 2010 году заняла 140-е место в мировом индексе свободы печати, говорится в документе, опубликованном международной организацией «Репортёры без границ». Довольно слабые позиции России обусловлены большим числом погибших в стране за год журналистов. Лидерами стали шесть европейских стран: Финляндия, Исландия, Нидерланды, Норвегия, Швейцария и Швеция. Эти шесть стран являются образцом в уважении журналистики и новостных СМИ и защищают их от судебного преследования.

Украина значится в списке на 131-м месте, Киргизия – на 159-м, Казахстан – на 162-м, а Узбекистан – на 163-м. Наихудший показатель в индексе получила Эритрея (178).

«Едрасы» хотят уменьшить выплаты по больничным

Оплата по больничным бюллетеням у нас до сих пор осуществляется по давнему (с 1972 года) советскому стандарту: при непрерывном трудовом стаже до 3 лет – 50 процентов от среднемесячного (за год) заработка, от 3 до 5 лет – 60%, от 5 до 8 лет – 80%, свыше 8 лет – все 100%. Теперь государство, провозгласившее себя в Конституции социальным, желает уничтожить такой порядок и сэкономить на тех, кто реально трудится и живёт, считая трудовые рубли, от зарплат до зарплаты.

Министерство здравоохранения и социального развития РФ внесло в Госдуму пакет поправок в федеральный закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». Если Госдуме с её «единороссовским» большинством примет поправки, то **платить по больничным листам станут гораздо меньше.** 100% среднего заработка станут платить только при наличии непрерывного трудового стажа свыше 15 лет. Отработавшим от 8 до 15 лет станут платить по «больничному» 80% среднего заработка. Тем, у кого непрерывный стаж меньше 8 лет – только 60%.

Проценты по банковским вкладам съест инфляция

Банк России в среду обнародовал данные мониторинга размера процентных ставок в десяти банках, привлекающих наибольший объём депозитов физических лиц. За вторую декаду октября максимальная ставка не изменилась, оставшись на уровне 8,5% годовых. По итогам третьей и второй декад сентября она составляла 8,73%. С января максимальная ставка непрерывно снижалась, уменьшившись за это время более чем на 4,5 процентного пункта. По уточнённым прогнозам властей, инфляция в этом году составит не менее 8%, независимые эксперты чаще говорят о 9%. Так что доход по депозитам в лучшем случае будет сопоставим с ростом цен, а в худшем инфляция съест всё, что граждане «наварили» благодаря вкладам в банках.

В нашем городке

Заграница нам поможет?

Проблема нехватки мест в детских садах серьёзно осложняет жизнь практически всем нашим гражданам, имеющим детей дошкольного возраста. Этот вопрос регулярно поднимался депутатами-коммунистами в Госдуме РФ и в Госсовете Чувашии, но от его решения власти всё ещё далеки.

Теперь проблемы чувашских родителей будут рассматриваться аж на международном уровне, говорится в публикации в «Новой газете».

Жительница Батырева Ирина Елова получила письмо из районной администрации и узнала, что её двухлетняя дочь числится в списке на получение путёвки в детский сад 115-й. И. Елова решила побороться за справедливость. В её понимании справедливость заключается в том, что мать троих малолетних детей (двое из них уже ходили в детский сад) должна при получении путёвок иметь какие-то льготы. Во всяком случае, не меньше, чем льготы, предоставленные на её

глазах детям местных чиновников.

На местные суды и обращения к чиновникам от образования, к президентам Чувашии и России у И. Еловой ушёл год.

Не получив результата, она обратилась в Страсбургский суд по правам человека.

Ирина Елова намерена судиться до конца, хотя сейчас, год спустя, её дочь, уже трёхлетнюю, всё же приняли в детский сад.

В. ИВАНОВ.



28 октября, четверг

День армейской авиации.
День освобождения Украины от фашистских захватчиков. В этот день в 1944 г. советские войска освободили самый западный город Украины – Ужгород.
День «Охи» в Греции. 70 лет назад (1940) греческий народ отверг ультиматум фашистской Италии о капитуляции и вступил в борьбу с агрессором.

190 лет назад (1820) в Петербурге начались волнения в лейб-гвардии Семёновском полку – первое выступление солдат против крепостничества.

90 лет назад (1920) началось решающее контрнаступление войск Южного фронта Красной Армии против армии Юденича в Крыму.

70 лет назад родился (1940 – 2004) Г.М. Стрекалов, лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза. Участник пяти космических полётов.

29 октября, пятница

День рождения Комсомола.
День работников службы вневедомственной охраны МВД.

130 лет назад со дня рождения (1880 – 1960) А.Ф. Иоффе, выдающийся физик, создатель отечественной школы исследования полупроводников, академик АН

СССР. Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и Сталинской (Государственной) премий.
5 лет назад (2005) состоялся XI (внеочередной) съезд КПРФ.

30 октября, суббота

День инженера-механика.
Всероссийский день гимнастики.

105 лет назад (1905) (17 октября по старому стилю) Николай II, испуганный развитием революции в России, издал «Манифест 17 октября», провозгласивший некоторые гражданские свободы и создание Госдумы на правах совещательного органа.

90 лет назад (1920) была образована Коммунистическая партия Австралии.

60 лет назад (1950) в Москве открылись Вечера чувашской литературы и искусства.

30 лет назад (1980) Совет Министров СССР принял обширное Постановление «О мерах по дальнейшему развитию в 1981 – 1985 гг. городского хозяйства г. Чебоксары». Реализация данного постановления дала большой толчок к жилищному и промышленному строительству в городе, вводу в строй многих объектов соцкультбыта и систем жизнеобеспечения.

31 октября, воскресенье

На территории Российской Федерации осуществляется переход на зимнее время. В 3:00 по московскому времени стрелки часов переводятся на 1 час назад.

Международный день экологии.

День сурдопереводчика.

День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

День работников СИЗО и тюрем.

105 лет назад погиб (1873 – 1905) Н.Э. Бауман, видный деятель революционного движения, большевик. Соратник В.И. Ленина. В 1904 – 1905 гг. – руководитель Московского комитета РСДРП(б). Активный участник Первой русской революции. Убит черносотенцем. Его похороны превратились в массовую манифестацию против самодержавия.

1 ноября, понедельник

День судебного пристава.
90 лет назад (1920) в Чебоксарах начала работать областная коммунистическая школа партийно-советской работы.

75 лет назад (1935) было основано Канашское медицинское училище.

30 лет назад (1980) в Чебоксарах была открыта трикотажная фабрика «Нарспи».

2 ноября, вторник

220 лет назад (1790) писатель-революционер А.Н. Радищев за публикацию книги «Путешествие из Петербурга в Москву» был отправлен в кандалах в Сибирь.

3 ноября, среда

510 лет назад родился (1500 – 1571) Бенvenuto Челлини, итальянский скульптор, ювелир, писатель эпохи Возрождения.

115 лет назад родился (1895 – 1934) Э.Г. Багрицкий (Дзюбин), русский советский поэт. Автор поэм «Дума про Опанаса», «Смерть пионерки».

35 лет назад (1975) посол Чехословакии в СССР вручил коллективу чебоксарского ПО «Текстильмаш» орден Труда ЧССР за содействие развитию чехословацкой текстильной промышленности.

Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский райком КПРФ и коммунисты Ишлейского ТПО от всей души поздравляют члена рескома, члена райкома, ветерана труда и партии **Равиля Шафтиновича Якупова** с 80-летним юбилеем и желают ему доброго здоровья, активного долголетия и новых успехов в борьбе за идеалы социальной справедливости.

Правовой ликбез

Плюсы и минусы трёх форм управления многоквартирным жилым домом

В рамках рубрики «Правовой ликбез» по просьбам наших читателей мы публикуем сравнительную таблицу, характеризующую положительные и отрицательные стороны трёх форм управления многоквартирным домом, установленных Жилищным кодексом РФ 2005 г.: ТСЖ, управляющая компания и непосредственное управление.

ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	ФОРМЫ УПРАВЛЕНИЯ		
	ТСЖ	Управляющая Компания	Непосредственное управление, а также иные специализированные потребительские кооперативы
Кто распоряжается деньгами жильцов	Избранное жильцами правление	Частная фирма (управляющая компания)	По выбору собственников, юридическое или физическое лицо, уполномоченное (выбранное) общим собранием и подотчётное ему
Кто заключает договоры по обслуживанию дома	Правление от имени жильцов	Управляющая компания (частная фирма)	Договоры с поставщиками коммунальных услуг (коммунальными компаниями) заключают сами жильцы, либо юридическое или физическое лицо, уполномоченное (выбранное) общим собранием и подотчётное ему. Оно же заключает договоры с компаниями, эксплуатирующими места общего пользования
Кто контролирует качество услуг	Правление ТСЖ	Управляющая Компания	Юридическое или физическое лицо, уполномоченное (выбранное) общим собранием и подотчётное ему, либо комиссия, созданная решением общего собрания
Кто производит расчёты	ТСЖ	Управляющая компания	Юридическое или физическое лицо, уполномоченное (выбранное) общим собранием, или организация (по решению общего собрания)
Получатель платежей за жилищно-коммунальные услуги	Общий счёт ТСЖ	Управляющая Компания	Поставщики услуг
Контроль за фактическим потреблением услуг	Правление ТСЖ или назначенная им комиссия из числа жителей этого дома	На усмотрение управляющей компании	Физическое или юридическое лицо, созданное общим собранием собственников помещений в доме, или иное лицо, уполномоченное общим собранием и подотчётное ему
Ответственность собственников	Совместная (если задолжала часть квартир, то от услуг отключат весь дом, индивидуальных счётчиков быть не может)		Индивидуальная (отключение отдельных неплательщиков)

График приёма граждан

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики (фракция КПРФ) **Владимир Фёдорович Синеев** ведёт приём граждан по личным вопросам в закреплённых за ним районах:
Батырево – в гостинице «Юхма» (пр. Ленина, д. 29, комн. 13) по пятницам;
Комсомольское – в зале заседаний районной администрации (ул. Заводская, д. 57) по вторым средам каждого месяца;
Яльчики – в малом зале заседаний районной администрации (ул. Иванова, д. 16) по третьим четвергам каждого месяца;
Шемурша – в райкоме КПРФ (здание МСО, 1 этаж) по четвёртым средам каждого месяца.
Время приёма во всех райцентрах с 11 до 14 часов.

В ВАШЕЙ ПОМОЩИ НУЖДАЕТСЯ ГАЗЕТА

Извещение	<p>СВЯЗЬ-БАНК РОССИИ Форма № ПД-4</p> <p>Редакция газеты "Чебоксарская правда"</p> <p>(наименование получателя платежа)</p> <p>2127303426 40602810100270000013</p> <p>(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)</p> <p>в Чувашском филиале ОАО АКБ "СВЯЗЬ-БАНК" г. Чебоксары БИК 049706740</p> <p>(наименование банка получателя платежа)</p> <p>Номер кор/сч. банка получателя платежа 301018109000000000740</p> <p>материальная помощь газете</p> <p>(наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения</p> <p>Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____</p> <p>Адрес плательщика _____</p> <p>Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.</p> <p>Итого _____ руб. _____ коп. «_____» _____ 200__ г.</p> <p>С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен. Подпись плательщика _____</p>
	Кассир
Квитанция	<p>Редакция газеты "Чебоксарская правда"</p> <p>(наименование получателя платежа)</p> <p>2127303426 40602810100270000013</p> <p>(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)</p> <p>в Чувашском филиале ОАО АКБ "СВЯЗЬ-БАНК" г. Чебоксары БИК 049706740</p> <p>(наименование банка получателя платежа)</p> <p>Номер кор/сч. банка получателя платежа 301018109000000000740</p> <p>материальная помощь газете</p> <p>(наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения</p> <p>Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____</p> <p>Адрес плательщика _____</p> <p>Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.</p> <p>Итого _____ руб. _____ коп. «_____» _____ 200__ г.</p> <p>С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен. Подпись плательщика _____</p>
	Кассир

Все мы сегодня переживаем нелёгкие времена. Трудно и газете «Чебоксарская правда». За нами не стоят толстосумы. Мы – газета простого народа, издающаяся для людей труда и на их средства. Все годы издания «Чебоксарской правды» нас поддерживали рабочие и крестьяне, пенсионеры и студенты, выкраивая из своих скромных зарплат, пенсий и стипендий рубли и направляя их в фонд газеты. Мы глубоко признательны всем, кто шлёт «Чебоксарской правде» свои взносы и призываем продолжать поддерживать народную газету.

Чебоксарская ПРАВДА

КПРФ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет Чувашского республиканского отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
 Первым редактором был К. Я. Грасис.
 Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.
 Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.
 Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.
 Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
 Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
 За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.
 При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
 Подписной индекс — 43892.
 Цена свободная.

Адрес редакции:
 428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
 Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
 E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf21.ru/journal/
 Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ.**
 Тираж **3000.** Подписано в печать в **18.00. 26.10.2010**
 Заказ № 3297. по графику — в **18.00.**

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
 Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.